MANUAL DO ALUNO







Caro (a) Aluno (a)

Este manual tem o objetivo de prover informações relevantes para a navegação eficaz de sua jornada acadêmica. Sugere-se sua leitura e conservação para eventuais consultas.

Os Colégios Interativa desejam a você um excelente ano de 2025.

Colégios Interativa

SUMÁRIO

1 Calendário Escolar · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3
2 Composição das Turmas no Início do Ano · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
3 Reestruturação de	
Turmas ao Longo do Ano Letivo · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
4 Normas Relativas aos Horários de Entrada e	
Saída dos Alunos · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
5 Frequência às Aulas · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
6 Dia a Dia na Escola · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7
7 Uniforme Escolar · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	17
8 Sistema de Avaliação e de Médias · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	14
9 Língua Estrangeira · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	18
10 Educação Física · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	18
11 Outros Serviços Pedagógicos Oferecidos Pelo Colégio	
Interativa aos Alunos · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	19
12 Saúde · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	19
13 Departamentos do Colégio Interativa · · · · · · · · · · 2	20
14 Rescisão de Contrato · · · · · · · · · · · · · · · · · · 2	22
15 Site e Redes Sociais da Interativa · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	22
16 Tecnologia Educacional · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	23

1 CALENDÁRIO ESCOLAR

No início do ano letivo, o aluno receberá da Coordenação Pedagógica o calendário escolar com as datas de início e término das aulas, as atividades, os recessos e as férias escolares, bem como os dias e horários de todas as provas.

1.1 Início das Aulas

Em 2025, as aulas terão início nas seguintes datas:

03/02 (Segunda-Feira)	3ª Série Ensino Médio (Extensivo)
06/02 (Quinta-Feira)	Educação Infantil
10/02 (Segunda-Feira)	1º Ano (Alfabetização) - 2º Série Ensino Médio

1.2 Feriados, recessos e férias escolares para todas as turmas

Para que os alunos e seus responsáveis possam se programar, o Colégio Interativa informa que não haverá atividades regulares nos seguintes dias:

05/02	Aniversário de Colombo (Somente para os alunos da unidade de Colombo)
03/03 a 04/03	Carnaval
29/03	Aniversário de Curitiba (Somente para os alunos da unidade de Curitiba)
18/04	Paixão de Cristo
21/04	Tiradentes
01/05 a 02/05	Dia do Trabalho + Recesso

26/05	Patrona de Colombo (Somente para os alunos da unidade de Colombo)
19/06 a 20/06	Corpus Christi
05/07 a 18/07	Férias Escolares
08/09	Padroeira de Curitiba (Somente para os alunos da unidade de Curitiba)
07/10	Padroeira de Colombo (Somente para os alunos da unidade de Colombo)
13/10	Dia do Professor (Antecipado)
20/11	Dia da Consciência Negra

1.3 Para todos os segmentos

Observações:

- Os dias não letivos podem sofrer alterações devido ao calendário dos vestibulares e do Enem, ou a eventos imprevistos, como casos de saúde pública, manifestações, intempéries climáticas etc.
- Haverá aulas normalmente nos dias para os quais o calendário do Colégio Interativa não prevê recesso.
- Eventos escolares promovidos pelo Colégio Interativa como Mostra Científica, os Jogos Olímpicos, entre outros, podem ser agendados nas datas em que não há previsão de atividades regulares.
- Os eventos e outras ações referentes à Formatura dos alunos da 3ª Série do Ensino Médio não são de responsabilidade do Colégio, mas de suas respectivas comissões de formatura. Por isso, alterações no calendário da escola podem conflitar com as datas dessas atividades. É importante ressaltar que o Colégio não faz intermediações financeiras nem devoluções de pagamento em caso de conflito de datas ou desistências de participação dos alunos nesses eventos. No caso do 9º ano a situação é similar, pois caso a Formatura seja evento interno, sua comissão de Formatura ficará como responsável.

2 COMPOSIÇÃO DAS TURMAS NO INÍCIO DO ANO

A distribuição dos alunos entre as turmas no início do ano, é feita de acordo com critérios pedagógicos e educacionais estabelecidos pela Vice-Direção. Exceto em casos disciplinares ou de reestruturação de turmas, essa divisão é válida para todo o ano letivo.

3 REESTRUTURAÇÃO DE TURMAS AO LONGO DO ANO LETIVO

Nas turmas do Colégio Interativa é facultado à Coordenação Pedagógica e à Orientação Educacional, a qualquer momento, promover a mudança de alunos entre as salas, buscando resolver possíveis problemas disciplinares ou de adaptação.

4 NORMAS RELATIVAS AOS HORÁRIOS DE ENTRADA E SAÍDA DOS ALUNOS

A seguir, apresentamos as regras para os horários de entrada e de saída do Colégio Interativa Unidade Curitiba e Colombo:

A Matriz curricular do Colégio Interativa é distribuída em aulas que ocorrem de manhã e, eventualmente, à tarde (Ensino Médio).

Período Matutino

Ensino Fundamental – Anos Iniciais e Finais: 07h30 às 12h00.

OBS: 6° ao 8° ano, 2ª feira saída às 12h50 e 9° ano, 2ª até 5ª feira, saída às 12h50.

Ensino Médio: 07h30 às 12h50.

Ensino Médio (3ª Série): 08h20 às 12h50.

Período Integral: 7h00 às 19h00

Período Vespertino

Educação Infantil: 13h00 às 17h00.

Ensino Fundamental: 13h00 às 17h20.

Ensino Fundamental - Anos Finais: 13h00 às 17h30.

OBS: 6° ao 8° ano, 2ª feira saída às 18h20 e 9° ano, 2ª até 5ª feira, saída às

18h20.

Ensino Médio: 13h50 às 17h30. Na 4ª feira (Curitiba) e 5ª feira (Colombo).

OBS: 3° Série (Extensivo), 3° feira das 13h50 às 18h20 e 5° feira das 13h50 às

17h30.

Vale ressaltar que há aulas no período da tarde do EM para todas as turmas estão condicionadas ao cronograma da escola. A distribuição dessas aulas será divulgada apenas no início do ano letivo. Mesmo se aplica ao integral.

OBS: Conforme citado, imprescindível que o professor chegue antes do aluno.

4.1 Entrada no Colégio

A entrada dos alunos Colégio Interativa é acompanhada pelos porteiros e pelos inspetores de pátio. Na Unidade de Santa Cândida, os alunos aguardam os professores na quadra da escola. Em Colombo, os alunos aguardam no saguão e sobem junto com os professores.

4.2 Atrasos

Existe tolerância de 10 minutos para que os alunos possam entrar em sala durante a primeira aula do dia, porém, essa entrada não é permitida sem autorização (adquirida previamente ou com pedido à coordenação). O estudante que, por alguma eventualidade, não conseguir chegar para o horário das 07h30 será encaminhado para que aguarde a próxima aula. Os atrasos seguidos ou alternados dentro do mês, serão autorizados apenas após conversa com os familiares. Para as aulas do Vespertino tolerância também de 10 minutos. Fica facultativo ao aluno almoçar fora da escola, desde que o mesmo possua autorização familiar em seu cadastro. Almoço na escola deve ser informado diretamente na Cantina da Escola, previamente.

4.3 Horários de Saída da Escola

A saída antecipada das aulas só ocorrerá quando houver autorização expressa de algum responsável, encaminhada diretamente à Secretaria da escola que repassará à Coordenação Pedagógica.

Dada a natureza e a diversidade das atividades realizadas fora do período de aulas regulares, a escola não realiza o controle de entrada e saída apenas nesses momentos. O aluno poderá, então, permanecer o tempo que lhe for conveniente nas dependências do Colégio, desde que a sua permanência seja até as 18h00, mas informada à coordenação previamente.

5 FREQUÊNCIA ÀS AULAS

A Legislação Escolar e o Regimento Escolar do Colégio Interativa determinam a frequência mínima de 75% da carga horária em cada componente curricular.

Caso o aluno precise ausentar-se das atividades escolares por problemas de saúde, a apresentação de atestado médico servirá para que a escola fique ciente do motivo das faltas.

5.1 Reposição de Aulas

Em casos extraordinários, o que não inclui a falta do aluno, a Coordenação Pedagógica poderá agendar aulas de reposição no período de contraturno às aulas regulares. As datas para a realização dessas possíveis aulas serão informadas oportunamente.

6 DIA A DIA NA ESCOLA

6.1 Conduta em Sala de Aula

Os princípios que regem nossos procedimentos obedecem à ética coletiva. Dessa forma, é papel do educador estabelecer os limites comportamentais dos alunos em sala de aula e, se necessário, intervir para manter um ambiente propício ao bom desenvolvimento do trabalho acadêmico.

O professor é a autoridade em sala de aula. Portanto, definirá quais parâmetros serão adotados para julgar as atitudes dos estudantes durante o desenvolvimento das atividades escolares.

Por isso, visando garantir o bom andamento das aulas e do processo de aprendizagem, ficam estabelecidas as seguintes regras:

- Para sair, o aluno deverá pedir permissão ao professor, levantando a mão;
- Não é permitido realizar refeições durante as aulas;
- Não é permitidoo uso de aparelhos eletrônicos durante o período de aulas;
- Não é permitido filmar, gravar ou fotografar nas dependências das salas de aulas, exceto com a autorização do professor para fins pedagógicos;
- Não é permitido dormir durante as aulas;
- Não é permitido realizar atividades alheias às aulas;
- Não é permitido conversar com colegas de forma que atrapalhe o andamento das aulas;
- O aluno deve tratar os colegas, os professores e os colaboradores com respeito e com cordialidade;
- O aluno deve ser ágil na saída de sala para o banheiro e retornar assim que possível, evitando distrações pelo caminho;
- O aluno deve preservar a infraestrutura e o patrimônio da escola.

Desse modo, as condutas consideradas inadequadas são passíveis de intervenções, que podem dar-se sob a forma de diálogo e até de sanções disciplinares previstas no Regimento Escolar. Em casos de reincidência ou de problemas disciplinares graves, independentemente de ter sido retirado de sala, o aluno poderá ser suspenso das aulas por um período que será determinado pela Coordenação Pedagógica.

Vale lembrar que, para qualquer ocorrência referente ao aluno, a Coordenação emitirá uma ocorrência via e-mail ou via telefone para o responsável pedagógico pelo estudante.

Cabe ressaltar que não haverá reposição de aulas para os casos de ausência do estudante devido a sanções disciplinares ou atrasos. Contudo, se o responsável desejar, o aluno poderá ficar estudando nas instalações do Colégio, ainda que sem o direito de assistir às aulas.

O aluno que pedir, em caso de urgência, uma conversa com a Coordenação Pedagógica ou se atrasar para a aula por essa razão deverá retornar para a classe acompanhado por algum representante desse departamento.

No Ensino Médio, as aulas não são interrompidas para repassar avisos ou entregar objetos pessoais. Para recebê-los, o aluno deverá dirigir-se à Coordenação ou Inspetora. No período contraturno, não é possível garantir as entregas devido à dificuldade de localização dos estudantes no espaço escolar. No caso de avisos dos responsáveis, o aluno será procurado pela Inspetoria durante os intervalos de aulas.

6.2 Conduta em Provas e Simulados

Tendo em vista que o momento da avaliação é parte fundamental da aprendizagem, alguns cuidados são essenciais para garantir a idoneidade, a justiça e a transparência do processo avaliativo.

Assim, foram estabelecidas as seguintes regras para os momentos de provas e simulados:

- Não é permitido portar ou utilizar aparelhos eletrônicos durante todo o período da prova;
- Aparelhos eletrônicos devem permanecer desligados, dentro da mochila e abaixo da carteira;
- As provas devem ser feitas com caneta de tinta azul escura ou preta;
- Folhas de estudo, rascunhos, papéis soltos e materiais devem ser guardados dentro da mochila, abaixo da carteira;
- O tempo de prova é de 1 aula. Casos que excedam, o professor vai gerir ou pedir apoio;
- Antes de iniciar a prova, o aluno deve verificar se há anotações na carteira e comunicar ao fiscal ou professor;
- Não é permitido fazer anotações na carteira durante a prova; para rascunho, utilizar as folhas da própria prova ou solicitar papel ao fiscal/professor.

- As folhas de rascunho não serão consideradas na correção;
- Durante a prova, não é permitida qualquer forma de comunicação entre alunos ou com o meio externo;
- Ao terminar a prova, o aluno deverá entregar ao fiscal/professor as folhas de resposta. As folhas de rascunho e o caderno de questões quando os mesmos fazerem parte da prova;
- O aluno que desrespeitar qualquer regra estabelecida ou ameaçar a idoneidade do processo avaliativo está sujeito a punições, como pontuação zerada em todas as provas do dia e perda do direito à reposição.

Além das disposições anteriores, as provas e os simulados on-line:

- Devem ser realizadas em computador ou notebook;
- O aluno realizará a prova na sala virtual indicada;
- Manter a câmera aberta ao longo de toda a prova e posicioná-la mostrando todo o rosto;
- É permitido usar rascunho;
- Não é permitido sair da frente do computador;
- Não é permitida qualquer forma de comunicação com o meio externo;
- Ao terminar a prova, o aluno deverá enviar uma mensagem no chat da sala virtual para notificar o fiscal.

6.3 Objetos Pessoais

É importante ressaltar que o Colégio Interativa não se responsabiliza por materiais danificados entre os colegas de classe — uniforme, penal, caderno, livro etc. — ou por perda ou furto de objetos em suas dependências, nem efetua qualquer tipo de ressarcimento.

6.4 Achados e Perdidos

É recomendável que todos os objetos pessoais trazidos para a escola, sejam identificados com o nome do aluno, pois, em caso de perda, isso facilitará a devolução, que ficará a cargo da Inspetoria.

Os objetos encontrados sem identificação serão guardados para que sejam entregues aos seus proprietários, mediante solicitação de retirada. Caso isso não aconteça em até 60 (sessenta) dias, os objetos de menor valor serão

doados a instituições de caridade, os de maior valor serão guardados por seis meses e, após esse período, seguindo recomendações, serão entregues aos órgãos públicos competentes.

Ratificamos que o Colégio não se responsabiliza pela perda de objetos pessoais nem pelos danos que eles venham a sofrer.

6.5 Danos ao Patrimônio Escolar

Caso ocorram danos ao patrimônio da escola, dentro ou fora da sala de aulas, causados por alunos e identificados por qualquer funcionário ou professor, o ressarcimento do reparo será dividido entre os envolvidos. As despesas serão calculadas tanto para o material quanto para a mão de obra.

Os envolvidos estarão sujeitos a sanções e punições disciplinares conforme previsto no Regimento Escolar.

6.6 Orientações de segurança sobre o trajeto escolar

A Direção do Colégio Interativa, com o objetivo de contribuir para a segurança no trajeto casa- escola-casa, orienta os alunos a:

- Evitarem trazer objetos de valor para a escola;
- Não manusearem celulares, tablets, câmeras fotográficas etc.

7 UNIFORME ESCOLAR

O uso do uniforme obrigatório se estabelece com o objetivo de democratizar o ambiente escolar, conferindo-lhe um caráter acadêmico

O uniforme escolar segue modelos e padrões adotados e definidos pelo Colégio Interativa, sendo compostos pelos seguintes itens:

- Camiseta manga curta;
- Camiseta baby look;
- Jaleco branco manga longa;
- Calça de moletom;
- Short saia

- Camiseta manga longa
- Calça Legging
- Calça microfibra;
- Bermudão microfibra;
- Bermuda microfibra;
- Jaqueta microfibra;
- Blusa de moletom.
- Modelo com forro para o inverno.

Também serão consideradas partes do uniforme escolar do Ensino Médio calças jeans azuis ou pretas sem rasgos nem fendas. Quanto ao calçado, são obrigatórios tênis ou outros modelos fechados. Não é permitido o uso de sandálias, chinelos e calçados do tipo Crocs ou ainda sandálias rasteiras.

Somente será considerado item do uniforme aquele que estiver em bom estado de conservação, sem modificações de suas características originais e adquirido conforme o padrão estabelecido pelo Colégio Interativa com os fornecedores credenciados. O uniforme escolar deverá ser utilizado em todas as ações desenvolvidas dentro das dependências do Colégio, sejam elas programadas pela escola (ou não), em qualquer período ou dia da semana. Essas atividades incluem as aulas de Língua Estrangeira, Educação Física, Plantão de dúvidas, Aulas de reforço, Atividades extracurriculares, Olimpíadas, além de Provas e Simulados etc. (comunicados à parte serão enviados previamente).

O uniforme escolar também é obrigatório em excursões e eventos externos promovidos pelo Colégio, salvo em situações em que a Coordenação de Eventos defina outro tipo de vestimenta.

Durante os dias mais frios, em que são necessários agasalhos específicos, o aluno deverá utilizar o modelo definido pelo Colégio Interativa. Não será permitida, portanto, a entradade alunos vestidos com outro tipo de agasalho, blusas, jaquetas etc., devendo ficar à vista somente os itens que compõem o uniforme escolar.

OBS: em casos excepcionais, como o de alunos matriculados após o início das aulas ou a de falta de estoque, será autorizado, temporariamente, apenas o uso de camiseta branca de manga curta ou longa no lugar do uniforme.

Considerando-se que podem acontecer imprevistos, é recomendável que seja adquirido um número suficiente de peças, pois o estudante que não estiver devidamente uniformizado, será impedido de frequentar as atividades escolares, mesmo com justificativa escrita ou oral pelo responsável. Essa regra é importante para que o Colégio possa garantir a segurança dos alunos, já que a falta de uniforme dificulta a identificação e o trabalho da Inspetoria.

Os inspetores de pátio são os responsáveis por monitorar a entrada dos alunos no Colégio e, portanto, verificam o uniforme. Os alunos que não estiverem uniformizados serão encaminhados pelos inspetores de pátio, que registrarão a ocorrência. Além disso, os responsáveis serão comunicados sobre o incidente.

Nesses casos, o aluno voltará à sua residência ou aguardará no Colégio até que seus responsáveis providenciem o uniforme; assim, ele poderá assistir ao restante das aulas, seguindo as regras de entrada em sala

8 SISTEMA DE AVALIAÇÃO E MÉDIAS

8.1 Avaliações

As avaliações para os alunos seguem dois modelos:

- Formativas: acontecem durante o processo pedagógico e permitem que o aluno corrija possíveis falhas. Além disso, a partir delas, a escola pode melhorar os processos de instrução;
- Somativas: ocorrem ao final do processo pedagógico e têm o objetivo de avaliar a compreensão do objeto de conhecimento. EX: V.A.s.

As avaliações fazem parte do calendário anual. As provassão aplicadas no horário de aula com horário específico para prova para que nenhum componente curricular ceda aulas para este fim. O objetivo é criar uma agenda de trabalho que permita ao aluno a aquisição de hábitos e de métodos de estudo, por isso as avaliações a partir do 2º ano do Ensino Fundamental Anos Iniciais serão semanais. 1ª V.A. e 2ª V.A.

OBS: no calendário, também serão apresentadas as datas das provas substitutivas e de recuperação, que acontecerão durante a semana no período matutino ou vespertino.

As unidades de avaliação ocorrem bimestralmente.

O calendário de provas não costuma sofrer alterações ao longo do ano letivo, contudo é possível que haja avaliações agendadas em datas diferentes das previstas no calendário escolar entregue no início do ano letivo. Dessa forma, caso haja qualquer mudança, todos os alunos e seus responsáveis serão avisados com a antecedência necessária para que possam programar-se. É importante destacar que não é possível fazer qualquer alteração individual nas datas das provas, independentemente do motivo, seja por doença, por viagem, ou por qualquer outra razão. Para quaisquer eventualidades, existem as provas substitutivas.

Provas

As provas constituem o maior peso na média final da unidade de avaliação de cada componente curricular. Elas acontecem da seguinte forma:

Ed. Infantil - Relatórios descritivos bimestrais:

Alfabetização — 1ª V.A. + Conferência + Relatórios descritivos semestrais.

Anos Iniciais — duas provas bimestrais:

- 1ª V.A. até 08 questões discursivas.
- 2ª V.A. até 08 questões discursivas.
- 3° V.A. Prova EDROS+Conferências/Mostra Científica

Anos Finais – duas provas bimestrais:

- 1ª V.A. até 08 questões discursivas.
- 2ª V.A. até 08 questões discursivas.
- 3° V.A. Simulado Poliedro+Conferências/Mostra Científica
- Redação Simulada

1ª e 2ª Séries – duas provas bimestrais:

- 1ª V.A. até 08 questões discursivas.
- 2ª V.A. Simulado Interativa Modelo UFPR

- 3ª V.A. Simulado Poliedro+Conferências/Mostra Científica
- Redação Simulada

3ª Série EXTENSIVO – duas provas bimestrais:

- 1ª V.A. até 08 questões discursivas
- 2ª V.A. 90 questões objetivas.Simulado
- 3ª V.A. Conferência/Simulado ENEM Poliedro
- Redação Simulada.

Produções e Projetos

Os alunos do Colégio Interativa, também podem ser avaliados, em alguns componentes curriculares, por meio de produções e de projetos, com pesos a serem definidos pela Equipe Pedagógica.

Simulados SAEP

Para os alunos do Fundamental, 1ª, 2ª e 3ª Série (Extensivo) do Ensino Médio, os simulados do Sistema de Avaliação Educacional Poliedro (SAEP) compõem, de diferentes formas, a nota dos alunos nas respectivas unidades de avaliação e fazem parte do calendário anual de provas. Essas avaliações envolvem todas as escolas associadas do Sistema de Ensino Poliedro. Desse modo, o aluno terá a oportunidade de avaliar seu conhecimento em relação não apenas ao de seus colegas de classe, mas também ao dos alunos das escolas de todo o Brasil.

Substitutivas de prova e simulado

São avaliações aplicadas apenas aos alunos que faltarem às provas ou aos simulados do SAEP.

Para a realização das provas substitutivas, é necessário fazer a requisição da prova na Secretaria do Colégio com antecedência de até 3 (três) dias da data da nova avaliação — as taxas e os critérios de isenção do pagamento serão definidos em documento específico.

^{*·3}ª Série Extensivo não participará da Mostra Científica e Cultural.

Produções e Projetos

Os alunos do Colégio Interativa, também podem ser avaliados, em alguns componentes curriculares, por meio de produções e de projetos, com pesos a serem definidos pela Equipe Pedagógica.

Provas de Recuperação

São avaliações aplicadas apenas aos alunos que não conseguirem nota igual ou superior a 7,0.

No caso da 1ª e 2ª Séries, a prova será aplicada para cada frente do componente curricular. No caso das 3ªs Séries EXTENSIVO, mesmo modelo.

Provas de Recuperação Paralela/Final

Rec Final. Essas avaliações são destinadas aos alunos que tiverem nota inferior à necessária para aprovação, (7,0). Np Ensino Fundamental de até 4 componentes e Ensino Médio 5 componentes.

Rec. Paralela. Se aplica a todos os componentes onde o aluno não alcançou a média 7,0

Importante: caso o aluno não seja aprovado dentro do processo de Recuperação, ele poderá ser aprovado pelo Conselho de Classe, onde a maioria poderá levar em conta demais aspectos do aluno durante todo o ano letivo.

Pedido de revisão de nota

A solicitação de revisão de nota deve ser feita diretamente no Departamento Pedagógico do Colégio e o prazo para sua solicitação é de até 15 (quinze) dias antes do fechamento do bimestre ao qual a nota se referir. É necessário apresentar original da prova.

8.2 Cálculos de Médias

Cálculos de Médias Bimestrais

Média Bimestral

1ªV.A.+2ªV.A. + simulado/conferência

2

OBS: O Ensino Fundamental - Anos Iniciais tem 2 simulados anuais. Para os demais segmentos são 4. 3ª série Extensivo, são 5 Simulados Enem. O detalhamento das notas e as divisões e valores da Conferência e Mostra Científica serão em comunicados a parte.

Média Bimestral de Redação

Serão realizadas redações ao longo do ano letivo e também as Redações Simuladas em cada bimestre. Toda pontuação será informada via comunicado a parte.

Cálculo das médias com recuperação final — 1ª e 2ª Séries e 3ª Série EXTENSIVO

É importante ressaltar que não há prova substitutiva para a prova de recuperação final.

O objeto de conhecimento da recuperação final é tudo o que foi ministrado ao longo de todo o ano letivo.

Após a realização dessa prova, será aprovado, nesse componente curricular, o aluno que obtiver a média aritmética simples entre a média anual e a nota da prova de recuperação final do componente curricular maior ou igual a 7,0.

8.3 Divulgação dos Resultados das Provas

Após a aplicação dos exames, é previsto que o resultado das provas esteja disponível no Sistema em até 5 (cinco) dias.

9 LÍNGUA ESTRANGEIRA

A matriz curricular do Ensino Médio do Colégio Interativa prevê a Língua Inglesa como componente curricular-base obrigatório, com carga horária de uma aula semanal de 50 minutos.

10 EDUCAÇÃO FÍSICA

Caso o estudante não possa frequentar as aulas de Educação Física, é necessário que seu responsável entregue à Secretaria da escola o atestado médico que o dispensará das atividades desse componente curricular. A não apresentação desse documento e a não presença às aulas implicarão faltas. O estudante deve ficar atento à obrigatoriedade de 75% de presença.

Importante:

- Os alunos dispensados deverão entregar o atestado à Secretaria;
- A prática de atividade física é recomendada apenas após a avaliação médica e a entrega do atestado na Secretaria escolar;

11 OUTROS SERVIÇOS PEDAGÓGICOS OFERECIDOS PELO COLÉGIO INTERATIVA AOS ALUNOS

11.1 Plantão de Estudos

Caso o aluno necessite de complemento em seus estudos, os professores indicarão estes alunos após as provas de sondagem/diagnóstica, avalição interna oferecidas pelo Poliedro Sistema de Ensino.

11.2 Atividades Extracurriculares

Além das atividades regulares, o Colégio Interativa tem ações pedagógicas, projetos e aulas descobertas que fazem parte da proposta da escola baseada na pedagogia Freinet. Eventualmente haverá contrato com cobrança de taxa mensal, caso haja um projeto maior.

11.3 Olimpíadas

O Colégio Interativa incentiva a participação de seus alunos em diversas olimpíadas educacionais. Para isso, oferece aos interessados aulas preparatórias, bem como apoio para a realização dos exames, para a participação em eventos externos (como premiações e cursos) e para outras necessidades que se mostrarem essenciais.

12 SAÚDE

administrar o medicamento.

O Colégio Interativa tem sala de atendimento, Enfermaria, disponível para prestar auxílio aos alunos em casos de emergência (primeiros socorros).

De acordo com a Resolução da Anvisa RDC n° 344 (12/5/1998) e seus anexos, assim como o Decreto do Coren 50.387, em seus Arts. 2° e 15°, o Colégio não tem permissão para administrar qualquer tipo de medicamento sem a prescrição médica. Cabe, portanto, aos funcionários da sala de atendimento apenas gerenciar a medicação do aluno de acordo com a prescrição médica. Para isso, os responsáveis devem entregar o remédio acompanhado da receita médica com todos os dados necessários, a dosagem e o horário para

Em caso de acidente, o Colégio entrará em contato primeiramente com a família, mas, se não for possível contatá-la a tempo, o aluno será encaminhado para o atendimento hospitalar e acompanhado pela direção ou coordenação., conforme dados preenchidos na ficha de saúde disponível na Secretaria do Colégio. Por esse motivo, é muito importante que os responsáveis mantenham essas informações sempre atualizadas.

13 DEPARTAMENTOS DO COLÉGIO INTERATIVA

O Colégio Interativa coloca à disposição do aluno e de seus responsáveis os departamentos internos descritos a seguir.

13.1 Direção Escolar

A Direção Escolar do Colégio representa a escola perante os órgãos públicos — Diretoria Regional de Ensino, Secretaria de Educação do Estado do Paraná e Ministério da Educação —, atendendo às exigências legais e garantindo o cumprimento das diretrizes estabelecidas por esses órgãos. Além disso, a Direção Escolar é responsável pela:

- Documentação necessária à autorização e ao funcionamento da escola;
- Autorização de matrícula e transferência de alunos;
- Assinatura da documentação relativa à vida escolar dos alunos.

13.2 Vice-Direção

A Vice-Direção do Colégio Interativa é responsável pelo atendimento à comunidade escolar e busca harmonizar as questões pedagógicas e disciplinares, além de promover a integração entre os corpos discente e docente, coordenadores e proporcionar o desenvolvimento cognitivo e social dos alunos.

13.3 Orientação Educacional

A Orientação Educacional é responsável pelo atendimento à comunidade escolar e busca harmonizar as questões pedagógicas e disciplinares, além de promover a integração entre os corpos discente e docente e proporcionar o desenvolvimento cognitivo e social dos alunos, calendário de avaliações, eventos e demais processos pedagógicos respondem diretamente à Vice-Direção.

13.4 Departamento Pedagógico

É um departamento vinculado à Coordenação Pedagógica que presta serviços de suporte ao professor e ao aluno, sendo responsável pela aplicação de provas, pela distribuição de listas de exercícios e pela divulgação de informativos relativos às avaliações dentro do Colégio.

No Departamento Pedagógico, o aluno tem acesso aos seguintes produtos e serviços:

- Cadastro de faltas;
- Calendário anual;
- Cópias com objeto de conhecimento pedagógico (material extra etc.);
- Horário das aulas regulares e das aulas extras;
- Horário das provas;
- Listas de exercícios oferecidas pelos professores;
- Pedidos de revisão de nota (respeitando o trimestre em questão);
- Provas e redações corrigidas;
- Roteiro de estudos, projetos e produções.

13.5 Secretaria

A Secretaria é o setor responsável não apenas por matrícula, rematrícula, contratação de módulos pagos, rescisão, confecção das carteirinhas e solicitações diversas relativas à vida acadêmica do aluno, pedidos de prova substitutiva, pedidos de entrega de objetos pessoais e recados aos alunos, 2ª via de carteirinha estudantil, recebimento de pagamento de eventos, saídas pedagógicas e solicitação de cópias, mas também pela organização e pela expedição de documentos que são emitidos de acordo com prazos específicos, mediante solicitação.

São eles:

- Declaração de escolaridade;
- Declaração de quitação escolar;
- Declaração de transferência escolar.

13.6 Coordenação de Processos Escolares

É responsável pelo P+ do Poliedro e pelo Escolar Manager (Pedagógico). Responde diretamente à Vice-Direção, mas é responsável por fornecer relatórios, dados, análises e demais informações às Coordenações. É responsável por toda escrituração da Escola junto aos órgãos competentes, execução de tarefas pedagógicas solicitadas pelas coordenações que tenham o enfoque as atividades escolares junto aos alunos.

14 RESCISÃO DE CONTRATO

Para rescindir o contrato, o responsável deverá entrar em contato com a secretaria do colégio.

15 SITE E REDES SOCIAIS DA INTERATIVA

Além das informações gerais sobre o Colégio Interativa, as turmas, os eventos, os serviços e as notícias, o site da escola e o Instagram também contam com as principais informações e registros.

15.1 Solicitação de Senha

Após a realização da matrícula, o aluno e seus responsáveis receberão, no e-mail pessoal informado na ficha de matrícula, a conta e a senha que dão acesso ao Portal Edros. Caso a senha não chegue automaticamente ou ocorra o esquecimento dessas informações no decorrer do ano, é necessário executar os seguintes passos:

- Acesse o site <<u>www.portaledros.com.br</u>>;
- Clique em "Esqueceu sua senha?";
- Digite o e-mail pessoal informado na ficha de matrículaou a sua conta (informada após a matrícula) e, em seguida, clique no botão "Enviar".

OBS: normalmente, em poucos minutos, a senha estará disponível no e-mail fornecido. Contudo, caso não a tenha recebido, entre em contato com o Colégio Interativa pelo e-mail, identificando-se com seu nome completo para que possa receber as informações de acesso.

16 TECNOLOGIA EDUCACIONAL

16.1 P+

O P+ é uma plataforma de ensino desenvolvida pelo Poliedro Educação. É possível utilizá-lo por meio de aplicativos móveis e/ou pelo navegador. O P+ conta com diversos recursos como:

- Agenda (Simulados, grade de aulas, eventos, plano de estudos);
- Tarefas e Recados;
- Itinerários formativos;
- HD Virtual;
- Livro Digital;
- CatLearning;
- P+ Vídeos;
- Notas;
- Análises de desempenho e classificações dos Simulados;
- Resoluções dos simulados objetivos, com análises por questão;
- Resoluções dos exercícios dos livros Resolução do Material.
- Recursos educacionais organizados por assunto;
- Sugestão de estudos.

É possível utilizá-lo no computador, no ícone azul localizado ao lado direito do Portal Edros:

Para realizar o download do aplicativo em dispositivo móvel, pesquise por "P+" na loja de aplicativos, utilize o QR Code ou o link correspondente ao sistema operacional que você utiliza.

Android:

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.poliedro.pmaisrecursos

iOS:

https://apps.apple.com/br/app/p/id1497155387

16.2 HD Virtual

Plataforma em que estão disponíveis os arquivos disponibilizados pela Coordenação, pelos Professores e pela Orientação Educacional, como calendários e horários, gabaritos de provas, entre outros.

16.3 Livro Digital

As coleções de livros do Poliedro Sistema de Ensino são disponibilizadas na versão digital para a utilização em tablets e smartphones (iOS e Android).

O acesso ao livro digital também pode ser realizado pelo navegador por meio da URL:livrodigital.p4ed.com>.

16.4 Biblioteca Digital

A biblioteca digital do Colégio disponibiliza, no Portal Edros, clássicos literários de domínio público, permitindo aos alunos e aos familiares o acesso ao universo das Letras para que possam conhecer e melhorar o mundo em que vivem.

16.4 Casos Omissos

Casos omissos neste manual serão definidos pela Direção e Vice-Direção.

UM BOM ANO A TODOS!

MANUAL DO ALUNO

COLÉGIO INTERATIVA